317. Тело бросили со скоростью vo под углом ( к горизонту. Найти: 1) вертикальную и горизонтальную составляющую скорости вектора скорости в зависимости от времени; 2) время полета; 3) зависимость от времени угла ( между вектором скорости и горизонтом; 4) максимальную высоту подъема; 5) дальность полета. 

1) Вертикальная составляющая начальной скорости тела, из соотношений сторон в прямоугольном треугольнике, равна
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В зависимости от времени вертикальная составляющая изменяется по закону
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Горизонтальная составляющая скорости постоянна на протяжении всего полета тела и равна:
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2) Из уравнения скорости

[image: image4.wmf]sin,

yo

vvgt

a

=-


в верхней точке траектории мгновенная скорость равна нулю vy = 0, следует
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Время подъема тела
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Время падения тела из верхней точки равно времени подъема тела, тогда время полета тела равно 
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3) В любой точке траектории полета тела справедливо следующее выражение:
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Тогда зависимость от времени угла ( будет выражено по формуле
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На восходящей части траектории (при 
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 и вертикальная составляющая скорости направлена вверх, проекция 
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 и вертикальная составляющая скорости направлена вниз, проекция 
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4) Максимальную высоту подъема тела найдем, воспользовавшись формулой связывающей ускорение с высотой без времени: 
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. В верхней точке подъема 
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. Учтем также, что вектора скорости и ускорения свободного падения противоположно направлены, следовательно 
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5) Так как горизонтальная скорость полета тела неизменна на протяжении всего полета тела, то дальность полета найдем по формуле 
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. Где 
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, следовательно
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